

# 骚扰电话治理,为何“按下葫芦浮起瓢”

## ——工信部回应骚扰电话治理三问

骚扰电话为何“治而不止”?电话销售公司靠什么打个不停?骚扰电话能否依法得到治理和惩处?

对此,工业和信息化部相关负责人在接受记者采访时回应,骚扰电话治理进入“深水区”,现有单纯依靠管控通信渠道的做法难以取得进一步明显成效,亟待创新管理方式,推动源头治理。

**疑问:骚扰电话为何“治而不止”?**

**回应:“按下葫芦浮起瓢”**

工信部相关负责人表示,近年来,随着电信业的发展和提速降费工作的深入推进,信息通信为经济社会发展和各项事业进步提供了有力支撑,在现代生活中发挥了重要作用。但是,也有少数不法分子利用短信和语音通话服务的方便快捷,向用户传播商业性骚扰电话等垃圾信息,给电信用户带来极大困扰。

前期,基础电信企业对短信端口治理普遍采取“先关停再复核再开放”的措施,对疑似垃圾信息的点对点短信大力进行拦截,在迅速取得积极成效的同时,不良信息的传播形式随之呈现从短信向语音转移的趋势,骚扰电话问题开始抬头,“按下葫芦浮起瓢”。

**疑问:电话销售公司靠啥打个不停?**

**回应:商业广告类骚扰电话源头治理缺失**

这位负责人介绍,垃圾信息的产生和传播有比较复杂的社会成因,主要涉及“商业需求旺盛、精准信息获取、主动营销扰民、线下交易达成”等四个关键环节,各环节紧密衔接、形成闭环。同时,由于对骚扰电话等垃圾信息发起的源头端和主要受益方即广告主的监管长期缺失,导致垃圾信息问题难以根治。

近年来,广告法、消费者权益保护法及电子商务法等法律法规在制定修订时已将商业广告短信发送规范等内容纳入其中,但还未来明确各部门对源头广告主的监管责任,还未形成齐抓共管的工作机制。

治理考核评价制度及违规责任追究机制,采用量化指标对电信企业垃圾信息治理工作进行考核评价,责任追究落实到人,对不达标的企业予以问责,对工作不力的移动转售企业,明显存在违规行为呼叫中心在分配线路和号码资源,签订用户服务合同时依法采取相应限制措施。

**疑问:能否依法得到治理和惩处?**

**回应:完善法规制度,加强管控问责,强化部门联动**

工信部还将进一步加强与相关行业主管部门的沟通协作,积极建立联合工作机制,突出源头治理,创新治理模式,探索“疏堵结合”。定期发布“垃圾信息举报情况盘点”,加大对垃圾信息发送问题严重行业的曝光力度,并将垃圾信息治理情况纳入每季度电信服务质量通告,引导全民关注,提升用户防范垃圾信息意识,实现社会共治。

# 十八届中央最后一轮 巡视整改情况开始公布

新华社北京8月25日电 十八届中央第十二轮巡视整改情况25日开始在中央纪委监察部网站向社会公布。当天公布了北京师范大学、北京航空航天大学、大连理工大学、浙江大学4所高校和中国铁路总公司、中国船舶重工集团公司2家央企的巡视整改情况。

根据中央统一部署,今年上半年,十八届中央第十二轮巡视对北京大学、清华大学等29所中管高校党委开展专项巡视,同时对内蒙古、吉林、云南、陕西等4个省区开展“回头看”,对中央网信办、国务院扶贫办、中国铁路总公司、中国船舶重工集团公司等4个单位试点开展“机动式”巡视。

十八届中央第十二轮巡视是十八届中央最后一轮巡视。6月,中央巡视组对上述单位进行了巡视反馈。根据中央巡视组提出的巡视反馈意见,被巡视单位进行了整改。从8月25日起,本轮被巡视的单位党组织将通过中央纪委监察部网站等渠道及时向社会公布巡视整改情况,接受干部群众监督。

外交部回应日本对中企单边制裁 要求日方立即停止有关错误做法

# 外交部回应日本对中企单边制裁 要求日方立即停止有关错误做法

新华社北京8月25日电 日本政府25日通过对朝单边制裁措施,对象包括中国企业和个人。外交部发言人华春莹就此表示,日方这一做法严重损害中方利益和司法主权,如果日方一意孤行,必须承担由此造成的后果。

当日例行记者会上,有记者问,据报道,日本政府在8月25日内阁会议通过新的对朝单边制裁措施,对象包括5家中国企业和11名个人。中方对此有何评论?

华春莹说,中方一直全面完整执行安理会决议,同时我们坚决反对任何国家在安理会框架外实施单边制裁,尤其是针对中方实体或个人实施制裁。

她表示,日方不顾中方严正立场,执意追随某些国家,对中国企业和个人实施单边制裁,中方对此表示强烈不满和坚决反对。日方这一做法严重损害中方利益和司法主权,给中日关系改善进程制造新的政治障碍。

“中方要求日方立即停止有关错误做法,如果日方一意孤行,必须承担由此造成的后果。”华春莹说。

# 网站要对跟帖评论 审核管理

据新华社北京8月25日电 国家互联网信息办公室25日公布《互联网跟帖评论服务管理规定》提出,网站要建立跟帖评论审核管理,实时巡查、应急处置等信息安全管理制度,及时发现和处置违法信息。该规定自2017年10月1日起施行。

国家网信办有关负责人表示,针对的是用户公开发布的信息,而不是个人通信信息,不会损害个人隐私;要求处置的是违法信息,也不存在妨碍言论自由问题。

国家网信办有关负责人表示,禁止跟帖评论服务提供者及其从业人员非法牟利,明确规定要求不得为谋取不正当利益或基于错误价值取向有选择地删除、推荐跟帖评论,不得利用软件、雇用商业机构及人员等方式散布信息。

规定要求,网站要按照“后台实名,前台自愿”原则,对注册用户进行真实身份信息认证,不得向未认证真实身份信息的用户提供跟帖评论服务。

印度西北部两邦 发生骚乱 致31人死亡数百人受伤

据新华社新德里8月25日电 印度西北部哈里亚纳邦和旁遮普邦25日发生大规模骚乱,已导致31人死亡,另有数百人受伤。

据《今日印度》报道,骚乱是由当地一宗教组织的信徒抗议该组织头目被认定强奸罪成立引起的。报道称,到目前为止,哈里亚纳邦已报告发生224起暴力事件,旁遮普邦发生64起暴力事件,两个火车站和两辆警车遭焚毁。哈里亚纳邦、旁遮普邦和北方邦的一些地区已实施宵禁。

目前骚乱开始向首都地区蔓延,已有一辆公交车和两节火车车厢被焚毁,但没有人员伤亡。目前首都警方已处于高度戒备状态。

印度总统科温德在推特上发文,对暴力事件和破坏公共财物的行为表示强烈谴责。哈里亚纳邦警方说,已逮捕至少1000名该宗教组织的信徒。

# 韩国三星集团实际控制人 李在镕一审获刑5年

韩国首尔中央地方法院25日宣判,三星电子副会长、集团实际控制人李在镕行贿、非法转移资产等5项罪名成立,判处其5年监禁。虽然这已经是最轻量刑,但李在镕的律师团仍表示将提起上诉。

此前,检方要求判处李在镕12年监禁。面对李在镕律师团的上诉要求,检方回应“不服来战”,并称将在二审中使被告获更重量刑。

**“五宗罪”**

首尔中央地方法院当天派出由3名法官组成的委员会,对此案作出一审判决。主审法官金镇东(音译)宣布,李在镕被控的行贿、挪用公款、非法转移资产、隐匿犯罪收入和作伪证5项罪名全部成立,判处其5年监禁。

金镇东说:“这起案件的本质是政府与财阀的勾结。这种暗中勾结不仅过去存在,在现实社会仍然存在,给全国民众造成了难以弥补的创伤。”

法庭认为,为了在继承三星集团经营权过程中获得时任总统朴槿惠的帮助,李在镕以赞助其“亲信”崔顺实之女郑某马术训练为名行贿。对此,李在镕和三星涉案人员心知肚明,并不存在所谓的“不知情”。

法庭同时判定,李在镕去年12月在国会接受“亲信门”调查时作伪证,谎称不认识崔顺实母女,构成伪证罪。

除李在镕外,三星集团另外4名前高管也被判刑。

**为何获轻判?**

针对李在镕的量刑,作为本案检方的特别检察官曾于本月早些时候提议,应判处其12年监禁。

检方认为,李在镕向朴槿惠的“亲信”崔顺实承诺和实际贿赂总额达433亿韩元(约合256亿元人民币),以换取朴槿惠政府在2015年三星集团旗下两家子公司的合并案中给予政策便利,而该合并有助于身为三星电子副会长的李在镕对整个三星集团的掌控。

但李在镕的律师团反驳称,鉴于崔顺实当时的权力和名望,三星集团别无选择,只能为其提供资金支持。

法庭虽认定特检组提出的5项罪名全部成立,但在行贿金额上并未采纳特检组的意见,认定行贿金额仅为72亿韩元(约合4260万元人民币)。



8月25日,李在镕(右二)抵达韩国首尔中央地方法院。

实承诺和实际贿赂总额达433亿韩元(约合256亿元人民币),以换取朴槿惠政府在2015年三星集团旗下两家子公司的合并案中给予政策便利,而该合并有助于身为三星电子副会长的李在镕对整个三星集团的掌控。

但李在镕的律师团反驳称,鉴于崔顺实当时的权力和名望,三星集团别无选择,只能为其提供资金支持。

法庭虽认定特检组提出的5项罪名全部成立,但在行贿金额上并未采纳特检组的意见,认定行贿金额仅为72亿韩元(约合4260万元人民币)。

越阿尔泰山,饮马赛里木湖,在湖边筑台点将,检阅练兵,得益于巴牙等生态守夜人,如今站在点将台上俯瞰,湖边游人往来熙攘,赛里木湖依旧湛蓝如洗,无边无际的牧草从山脚延伸到湖畔。在这里,人与自然相互托付。

**砥砺前行五年**

今年5月份以来,高青县妇联与云客众包项目负责人多次对接商讨,将妇女居家创业与“云客在家”链接,开辟妇女创业就业新模式、新渠道。

在“云客在家”品牌战略发布会上,高青县妇联主席张慧就如何利用互联网平台优势,帮助妇女灵活就业作了主题演讲。张慧表示,“互联网+”的思维融入

# 赛里木湖畔的生态守夜人

立秋刚过,清晨的赛里木湖已然凉风阵阵。7时30分,阳光刚刚照亮碧蓝的湖水,住在景区内的工作人员巴牙和妻子买的西便开始了一天的工作。他们要在游客到来之前,将所负责区域的卫生打扫干净。

250多年前,蒙古察哈尔部西迁至新疆,驻牧于水草丰盛之地,成为保卫祖国西陲的卫士。如今,他们的后裔巴牙和买的西走下马背,拿起清扫工具,转而成为当年祖先饮马放鹰的湖泊和牧场的生态守夜人。

从2012年开始,日复一日,四季更迭,巴牙一家与赛里木湖相伴,倾心守护着这颗“大西洋的最后一滴眼泪”。

作为新疆最大的高山湖泊,位于天山山脉内,赛里木湖地处海湿气流和巴尔喀什湖暖流进入新疆的主要水汽通道,是大西洋暖湿气流最后停留的地方。湖面海拔2000多米,水域面积450多平方公里,流域内草原、湿地和森林等系统,对西来水汽具有重要的涵养调节作用。

2012年,赛里木湖被纳入全国湖泊生态环境保护15个重点支持的湖泊,争取实施了45个湖泊生态保护项目,总投资7.23亿元。

赛里木湖管委会环湖设立了12个管护站,对连搭建筑、碾压草场、采花摘草、牲畜禁牧等行为进行管护。

核心区禁止放牧也是保护赛里木湖生态环境的举措之一。

据赛里木湖管委会介绍,赛里木湖为干旱

## 博山城东街道: 构建廉政文化网络

为打造特色廉政品牌,博山城东街道加强廉政文化建设,在创新载体上下功夫,在拓展内容上动脑,抓好廉政文化立体网络平台建设,通过争创清风楼院、树洁风家庭、演清风节目等形式提升廉政文化建设内涵。

设计一条特色廉洁街巷。建立社区特色廉洁街巷,设置40多块廉政建设、社会主义核心价值观系列宣传牌,内容集严肃性、娱乐性、观赏性、教育性于一体,为社区居民提供了寓教于理,寓教于文,寓教于乐的廉政文化食粮,营造浓厚的廉政文化氛围。

建立一个廉政教育展示室。社区依托新建的党群服务中心,设立以“反腐倡廉”为主题的廉政文化展示室,分为“高瞻远瞩谆谆告诫”、“从严治党 廉政兴

邦”、“以严立身 以实行事”、“时代先锋 勤廉楷模”、“利剑高悬 警钟长鸣”、“全面从严治党永远在路上”6个部分,党员随时参观学习、修己正身。

组建一支廉政志愿团队。建立一支20多人组成的社区廉洁文化志愿者队伍,把社区的群众文艺团队作为宣传廉政文化的主力军,通过自编自演的形式向群众展开零距离的廉政文化宣传和精准扶贫宣传,营造良好的廉洁文化氛围,倡树良好家风,凝聚和传播正能量。

布置一处廉政文化游园。设立廉政文化展馆、廉政文化墙,让为民生务实清廉之风在轻松活泼的文化氛围中入眼、入脑、入心,使小区居民在休闲娱乐中潜移默化地接受廉政文化的熏陶。

## 高青县开辟妇女创业就业新模式

线上客服众包平台“云客在家”日前在高青县召开品牌战略发布会,高青县委宣传部、统战部、工会、团委、妇联等部门有关领导出席。高青县委常委、副县长张亮云,华为技术有限公司战略部副总裁郑志斌、OFO全球资深客服总监杜静、金慧科技董事长胡壮龙,四位与会嘉宾共同开启“云客在家”平台战略启动仪式。

据了解,下一步,高青县妇联将充分发挥部门优势,把“云客在家”作为推动妇女创业就业的重要载体和平台,重点实施好寻找符合条件的妇女“云客”、向妇女群体开展众包服务技能和互联网技术培训、“互联网+精准扶贫”三大行动。进一步整合线上、线下优质培训资源,努力让更多的家庭妇女找到用武之地,实现在家就业,就业不用去远方,开创妇女居家创业就业的新时代。

周村经济开发区纪委创新方式方法,深化纪检监察体制改革,加强纪检监察机关自身建设,为党风廉政建设提供制度支撑,为全面深化改革保驾护航。

强化认识抓推进。准确把握省市、区关于改革的各项决策部署,围绕年度改革任务,党政领导强化认识,保持改革定力,突出改革主题,服从改革大局,以钉钉子精神狠抓落实。

持续深化“三转”。明确纪工委书记、副书记专职从事纪检工作,配备配强工作人员,建立健全责任机制,强化执纪监督和问责追究,抓好党风廉政建设反腐败中

## 周村经济开发区 纪检体制改革探新路

基层巡察“三级联督”。建立巡察工作领导小组及巡察人员库,实行领导小组、分管领导、纪工委“三级联督”机制,采取领导小组不定期抽查、分管领导专项督查、纪工委跟踪监督等方式,督促落实各项改革任务。

纪检监察延伸基层。每名领导干部挂包一个村及相关企业,负责督导其党风廉政建设和反腐败工作,在每个党组织设纪检委员,打通基层执纪监督“最后一公里”。

今年以来,开展安全环保、财务票据等专项整治活动10次,9名党员受党纪处分。(高茜 于美萍)